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Введение.
       На уроках математики в 6 классе я познакомился с понятием «процент» и научился решать три типа задач на проценты. 

       Процентом от некоторой величины называется одна сотая ее часть. Проценты – одно из математических понятий, которые часто встречаются в повседневной жизни. Кроме уроков математики слово «процент» часто можно слышать по радио, по телевидению, оно встречается и в газетах. Меня заинтересовали проценты, так как они имеют  большое  практическое применение, поэтому я поставил перед собой следующие задачи:

· Изучить историю возникновения процентов;

· Рассмотреть практическое применение процентов в жизни, в частности, в банковских операциях;
· Найти вклад, который дает наибольшую прибыль.

Проценты в прошлом.
Слово «процент» происходит от латинского слова pro centum, что буквально означает «за сотню» или «со ста». Процентами очень удобно пользоваться на практике, так как они выражают части целых чисел в одних и тех же сотых долях. Это дает возможность упрощать расчеты и легко сравнивать части между собой и с целым. Идея выражения частей целого постоянно в одних и тех же долях, вызванная практическими соображениями, родилась еще в древности у вавилонян, которые пользовались шестидесятеричными дробями. Уже в клинописных табличках вавилонян содержатся задачи на расчет процентов. До нас дошли составленные вавилонянами таблицы процентов, которые позволяли быстро определять сумму процентных денег. Были известны проценты и в Индии. Индийские математики вычисляли проценты, применяя так называемое тройное правило, то есть пользуясь пропорцией. Они умели производить и более сложные вычисления с применением процентов. 
       Денежные расчеты с процентами были особенно распространены в Древнем Риме. Римляне называли процентами деньги, которые платил должник заимодавцу за каждую сотню. Даже римский сенат вынужден был установить максимально допустимый процент, взимаемый с должника, так как некоторые заимодавцы усердствовали в получении процентных денег. От римлян проценты перешли к другим народам. 

       В средние века в Европе в связи с широким развитием торговли особенно много внимания обращали на умение вычислять проценты. В то время приходилось рассчитывать не только проценты, но и проценты с процентов, то есть сложные проценты, как называют их в наше время. 

       Долгое время под процентами понимались исключительно прибыль или убыток на каждые 100 рублей.  Они применялись только в торговых и денежных сделках. Затем область их применения расширилась, проценты встречаются в хозяйственных и финансовых расчетах, статистике, науке и технике. Ныне процент – это частный вид десятичных дробей, сотая доля целого.
       Знак «%» происходит, как полагают, от итальянского слова cento (сто), которое в процентных расчетах часто писалось сокращенно cto. Отсюда путем дальнейшего упрощения в скорописи буквы  t  в наклонную черту произошел современный символ для обозначения процента. 

       Существует и другая версия возникновения этого знака. Предполагается, что этот знак произошел в результате нелепой опечатки, совершенной наборщиком. В 1685 году в Париже была опубликована книга – руководство по коммерческой арифметике, где по ошибке наборщик вместо  cto  напечатал знак «%». 

Проценты в банковских операциях.

       Уже в далекой древности широко было распространено ростовщичество – выдача денег под проценты. Разность меду той суммой, которую возвращали ростовщику, и той, которую первоначально взяли  у него, называлась лихвой. Так, в Древнем Вавилоне она составляла 20% и более.

       Известно, что в 14 – 15 веках в Западной Европе широко распространились банки – учреждения, которые давали деньги в долг князьям, купцам, ремесленникам, финансировали дальние путешествия, завоевательные походы и так далее. Конечно, банки давали деньги не бескорыстно: за пользование предоставленными деньгами они брали плату, как и ростовщики древности. Эта плата выражалась обычно в виде процентов к величине выданных в долг денег. 

       Тех, кто берет деньги в банке, называют заемщиками, а ссуду, то есть величину взятых у банка денег, называют кредитом. Основную часть тех денег, которую банки выдают заемщикам, составляют деньги вкладчиков, которые они вносят в банк для хранения. Часть прибыли, которую получает банк, он передает вкладчикам в виде платы за пользование деньгами. Эта плата также обычно выражается в процентах к величине вклада. Таким образом, средства, помещенные на хранение в банк, через определенный период времени приносят некоторый доход, равный сумме начисленных за этот период процентов.

       Итак, с одной стороны, банки принимают вклады и платят по этим вкладам проценты вкладчикам, а с другой – дают кредиты заемщикам и получают от них проценты за пользование деньгами. Разность между той суммой, которую получает банк от заемщиков за предоставленные кредиты, и той, которую он платит по вкладам, и составляет прибыль банка. Таким образом, банк является финансовым посредником между вкладчиками и заемщиками.

       Одним из самых распространенных способов привлечения в банк сбережений граждан, фирм и т.д. является открытие вкладчиком сберегательного счета: вкладчик может вносить на свой счет дополнительные суммы денег, может снимать со счета определенную сумму, может закрыть счет, полностью изъяв деньги, на нем хранящиеся. При этом вкладчик получает от банка плату в виде процентов за использование его денег для выдачи кредитов предпринимателям, фирмам, государству, другим банкам и так далее. 
Простые и сложные проценты.

       В зависимости от способа начисления проценты делятся на простые и сложные.

       Увеличение вклада S0 по схеме простых процентов характеризуется тем, что суммы процентов в течение всего срока хранения  определяются исходя только из первоначальной суммы вклада S0. Тогда по истечении одного года сумма начисленных процентов составляет S0 * 
[image: image1.wmf]100

p

 рублей и величина вклада станет равной S = S0 * 
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  рублей;    р% называют годовой процентной ставкой.

       Если по прошествии одного года вкладчик снимает со счета начисленные проценты S0 * 
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 , а сумму  S0 оставит, в банке вновь начисляют S0 * 
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 рублей, а за два года начисленные проценты составят 2S0 * 
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 рублей, через  n  лет на вкладе по формуле простого процента будет Sn = S0 * 
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       Существует другой способ расчета банка с вкладчиком: если вкладчик не снимает со счета сумму начисленных процентов, то эта сумма присоединяется к основному вкладу, а в конце следующего года банк будет начислять  p % уже на новую, увеличенную сумму. Это означает, что банк станет теперь начислять проценты не только на основной вклад, S0 , но и на проценты, которые на него полагаются. Такой способ начисления «процентов на проценты» называют сложными процентами.. 
Sn = S0 * 
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Расчет вкладов по формуле простых процентов.
       Для того, чтобы найти вклад, дающий наибольшую прибыль, я взял рекламы пяти банков и вычислил количество денег, которые я могу получить вместе с прибылью. Для всех этих банков я задаю одинаковые условия:

1. Каждый вклад составляет 10000 рублей;

2. Срок хранения вкладов – 1 год;

3. Вклады в течение года не пополняются;

4. Количество полученных денег вычисляется по формуле простых процентов.

Из очень большого количества различных вкладов я выбрал те, которые подходят к моим условиям.

«Сбербанк России», вклад «Депозит», годовая процентная ставка равна 7,75%.

S1 = 10000 * 
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= 10775 рублей. 

Банк «Русский стандарт», вклад «Срочный», годовая процентная ставка равна 9,5%.
S1 = 10000 * 
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= 10950 рублей.
«УРСА Банк», вклад «Вторая зарплата», годовая процентная ставка равна 11,5%.
S1 = 10000 * 
[image: image10.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

+

100

1

*

5

,

11

1

= 11150 рублей.
«ТрансКредитБанк», вклад «Экспресс», годовая процентная ставка равна 10%.
S1 = 10000 * 
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= 11000 рублей.
«Новокузнецкий Муниципальный Банк», вклад «Пенсионный», годовая процентная ставка равна 10,5%.
S1 = 1000 * 
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 = 11050 рублей.
Все вычисления я записал в таблицу:

	Название банка
	«Сбербанк России»
	«Русский Стандарт»
	«УРСА Банк»
	«ТКБ»
	«НМБ»

	Годовая процентная ставка
	7,75%
	9,5%
	11,5%
	10%
	10,5%

	Полученная сумма
	10775 рублей
	10950 рублей
	11150 рублей
	11000 рублей
	11050 рублей


Расчет вкладов по формуле сложных процентов.
       Кроме вкладов, рассчитанных на год, банки предлагают очень много краткосрочных вкладов. Для того, чтобы сохранить первоначальные условия, я буду тот же самый вклад (10000 рублей) помещать на краткосрочные вклады. Когда срок вклада будет заканчиваться, я этот вклад вместе с полученными от него процентами снова буду помещать на этот же самый вклад и буду так делать до тех пор, пока не пройдет один год. В этом случае проценты будут начисляться не только на основной вклад, но и на проценты от него, значит, полученная сумма вычисляется по формуле сложных процентов. 
«Сбербанк России»

Вклад «Пополняемый депозит», срок – 6 месяцев, годовая процентная ставка равна 6,5%. 

Вычислю процентную ставку для 6 месяцев: 6,5% : 12 * 6 = 3,25%.

В течение года деньги на этот вклад можно поместить 2 раза.

S2 = 10000 * 
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Вклад «Депозит», срок – 1 месяц, годовая процентная ставка равна 4,25%.

Процентная ставка для одного месяца: 4,25% : 12 = 0,354%.

В течение года деньги на этот вклад помещаю 12 раз.
S12 = 10000 * 
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Вклад «Депозит», срок – 3 месяца, годовая процентная ставка равна 4,5%.

Процентная ставка для 3 месяцев: 4,5% : 12 * 3 = 1,125%.

В течение года деньги на этот вклад помещаю 4 раза.
S4 = 10000 * 
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Вклад «Депозит», срок – 6 месяцев, годовая процентная ставка равна 6,75%. Процентная ставка для 6 месяцев: 6,75% : 12 * 6 = 3,375%.
В течение года деньги на этот вклад помещаю 2 раза.
S2 = 10000 * 
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Результаты вычислений я записал в таблицу:

	Название вклада
	«Пополняемый депозит»
	«Депозит»
	«Депозит»
	«Депозит»

	Срок
	6 месяцев
	1 месяц
	3 месяца
	6 месяцев

	Годовая процентная ставка
	6,5%
	4,25%
	4,5%
	6,75%

	Полученная сумма
	10660 рублей
	10433 рубля
	10458 рублей
	10686 рублей


Банк «Русский стандарт»
Вклад «Накопительный», срок – 3 месяца, годовая процентная ставка равна 5,25%.

Процентная ставка для 3 месяцев: 5,25% : 12 * 3 = 1,3125%.

В течение года деньги на этот вклад помещаю 4 раза.
S4 = 10000 * 
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Вклад «Накопительный», срок – 6 месяцев, годовая процентная ставка равна 7,75%. 

Процентная ставка для 6 месяцев: 7,75% : 12 * 6 = 3,875%.

В течение года деньги на этот вклад помещаю 2 раза.
S2 = 10000 * 
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Вклад «Срочный», срок – 3 месяца, годовая процентная ставка равна 5,5%.
Процентная ставка для 3 месяцев: 5,5% : 12 * 3 = 1,375%.

В течение года деньги на этот вклад помещаю 4 раза.
S4 = 10000 * 
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Вклад «Срочный», срок – 6 месяцев, годовая процентная ставка равна 8%.

Процентная ставка для 6 месяцев: 8% : 12 * 6 = 4%.

В течение года деньги на этот вклад помещаю 2 раза.
S2 = 10000 * 
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Результаты вычислений я записал в таблицу:

	Название вклада
	«Накопительный»
	«Накопительный»
	«Срочный»
	«Срочный»

	Срок
	3 месяца
	6 месяцев
	3 месяца
	6 месяцев

	Годовая процент. ставка
	5,25%
	7,75%
	5,5%
	8%

	Получен. сумма
	10535 рублей
	10790 рублей
	10561 рубль
	10816 рублей


«УРСА Банк»
Вклад «Гарантированный доход», срок – 1 месяц, годовая процентная ставка равна 6%.
Процентная ставка для 1 месяца: 6% : 12 = 0,5%.

В течение года деньги на этот вклад помещаю 12 раз.
S12 = 10000 * 
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Вклад «Гарантированный доход», срок – 2 месяца, годовая процентная ставка равна 9%.

Процентная ставка для 2 месяцев: 9% : 12 * 2 = 1,5%.

В течение года деньги на этот вклад помещаю 6 раз.
S6 = 10000 * 
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Вклад «Гарантированный доход», срок – 3 месяца, годовая процентная ставка равна 9,75%.

Процентная ставка для 3 месяцев: 9,75% : 12 * 3 = 2,4375%.

В течение года деньги на этот вклад помещаю 4 раза.
S4 = 10000 * 
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Вклад «Гарантированный доход», срок – 6 месяцев, годовая процентная ставка равна 10,9%.

Процентная ставка для 6 месяцев: 10,9% : 12 * 6 = 5,45%.

В течение года деньги на этот вклад помещаю 2 раза.
S2 = 10000 * 
[image: image24.wmf]2

100

45

,

5

1

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

= 11120 рублей.
Результаты вычислений я записал в таблицу:
	Название вклада
	«Гарантиров. доход»
	«Гарантиров. доход»
	«Гарантиров. доход»
	«Гарантиров. доход»

	Срок
	1 месяц
	2 месяца
	3 месяца
	6 месяцев

	Годовая процентная ставка
	6%
	9%
	9,75%
	10,9%

	Полученная сумма
	10616 рублей
	10934 рубля
	11011 рублей
	11120 рублей


«ТрансКредитБанк»

Вклад «Скорый», срок – 1 месяц, годовая процентная ставка равна 4%.

Процентная ставка для 1 месяца: 4% : 12  = 0,333%.

В течение года деньги на этот вклад помещаю 12 раз.
S12 = 10000 * 
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Вклад «Скорый», срок – 3 месяца, годовая процентная ставка равна 6,5%.

Процентная ставка для 3 месяцев: 6,5% : 12 * 3 = 1,625%.

В течение года деньги на этот вклад помещаю 4 раза.
S4 = 10000 * 
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Вклад «Скорый», срок – 6 месяцев, годовая процентная ставка равна 8%.

Процентная ставка для 6 месяцев: 8% : 12 * 6 = 4%.

В течение года деньги на этот вклад помещаю 2 раза.
S2 = 10000 * 
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= 10816 рублей.
Вклад «Фирменный», срок – 6 месяцев, годовая процентная ставка равна 7,5%.

Процентная ставка для 6 месяцев: 7,5% : 12 * 6 = 3,75%.

В течение года деньги на этот вклад помещаю 2 раза.
S2 = 10000 * 
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= 10764 рубля.
Результаты вычислений я записал в таблицу:

	Название вклада
	«Скорый»
	«Скорый»
	«Скорый»
	«Фирменный»

	Срок
	1 месяц
	3 месяца
	6 месяцев
	6 месяцев

	Годовая процентная ставка
	4%
	6,5%
	8%
	7,5%

	Полученная сумма
	10407 рублей
	10666 рублей
	10816 рублей
	10764 рубля


«Новокузнецкий Муниципальный Банк»
Вклад «Пенсионный», срок – 6 месяцев, годовая процентная ставка равна 9,5%.

Процентная ставка для 6 месяцев: 9,5% : 12 * 6 = 4,75%.

В течение года деньги на этот вклад помещаю 2 раза.
S2 = 10000 * 
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= 10973 рубля.
Вклад «Накопительный депозит», срок – 3 месяца, годовая процентная ставка равна 8,5%.

Процентная ставка для 3 месяцев: 8,5% : 12 * 3 = 2,125%.

В течение года деньги на этот вклад помещаю 4 раза.
S4 = 10000 * 
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= 10877 рублей.
Вклад «Срочный депозит», срок – 1 месяц, годовая процентная ставка равна 6%.

Процентная ставка для 1 месяца: 6% : 12 = 0,5%.

В течение года деньги на этот вклад помещаю 12 раз.
S12 = 10000 * 
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= 10616 рублей.
Результаты вычислений я записал в таблицу:
	Название вклада
	«Пенсионный»
	«Накопительный депозит»
	«Срочный депозит»

	Срок
	6 месяцев
	3 месяца
	1 месяц

	Годовая процентная ставка
	9,5%
	8,5%
	6%

	Полученная сумма
	10973 рубля
	10877 рублей
	10616 рублей


Выводы.
       В процессе работы я узнал много нового: познакомился с историей возникновения процентов, понял, откуда банки берут деньги для выдачи кредитов, изучил рекламы пяти банков.
       По результатам всех моих вычислений видно, что вклады, рассчитываемые по формуле простых процентов, дают большую прибыль, чем вклады, которые рассчитываются по формуле сложных процентов.

       Из пяти банков, которые я выбрал для своих расчетов, наибольшую прибыль дает  «УРСА Банк» и его вклады «Вторая зарплата» и «Гарантированный доход» сроком на 6 месяцев.

       Я брал вклад 10000 рублей, но из реклам банков видно, что можно делать вклады до одного миллиона рублей и чем больше сумма вклада, тем больший процент прибыли предлагает банк.

       Таким образом, я сам убедился, что знание процентов имеет большое практическое применение в жизни.
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